随东对张

ECONOMY 经济



阿斯利康将首次呈现在华全新布局

进博会"种子"已在全国"开花结果"

企业高管看进博

阿斯利康中国



进博会的举办,彰显了中 国政府抗疫的信心和坚持改革 开放的决心,这是我在今年进 博会中看到最大的意义。作为 连续参与的跨国药企,阿斯利 康借助进博会这一国际化平 台,加深了对中国本土市场需 求的了解。未来我们还将提升 中国在全球新药研发网络中的 战略地位,积极推动本土原创 新药开发。

■本报记者 杨珍莹

在过去两届进博会上,阿斯利康引进了多款中国患者亟需的全球创新药物,并展示了众多全新诊疗一体化全病程管理解决方案等。借着进博会的"东风",这些创新药物、创新方案和创新成果已惠及广大中国患者。

今年的进博会上,除了创新产品外,阿斯利康将首次在展台呈现在华全新布局,以中国总部加五大区域总部为主线,展示其不断加码中国市场,进一步推动医疗全产业链的深度融合

据悉,未来阿斯利康将继续加大在中国的布局,在北京、无锡、广州、杭州、成都设立区域总部。5年内预计还将有55个新产品及新适应症在中国获批,并将带来更多远程医疗等先进技术,惠及基层医疗。

癌症移动筛查车"驶 入"乡镇、农村

在今年的进博会展台上,阿斯利康

将展出一辆模拟的"五病五癌"移动筛查车。该车是针对高危人群开展肺癌、乳腺癌、前列腺癌、胃癌、肝癌等,以及心血管、代谢、肾病、呼吸、消化等慢性疾病的早筛、早诊、早治。

该车全车覆盖5G网络,并配备了低剂量螺旋CT、智能AI读片机、远程医疗系统、影像云系统等设备,可实现专家远程读片,并根据检查报告得出治疗意见

据赖明隆透露,为基层打造的肺癌筛查车此前已开赴江苏、浙江、河南、江西和广东五省,完成了逾23000例筛查;四病四癌筛查车已开始在河南平與县试点,目前已筛查近3000人,完成疾病筛查8823次。乳腺癌筛查车近期也在河南和陕西率先启动。

"在进博会上,我们将已落地的筛查 车功能集中在了一起进行展示。"赖明隆 说,"未来,移动筛查车将主要面向医疗 资源匮乏地区,为他们提高癌症方面的 筛查普及率,打造可移动服务站,形成基 层肺癌防治便捷模式。"

除了这一全国首台"五病+五癌"模拟移动筛查车外,阿斯利康还将带来一款混合现实亚肺叶切除导航。有别于

传统的医学影像浏览,这部导航可以在 现实环境中观看3D立体模型,且可对 模型进行分拆、缩放、测量及空间定位 等操作。

"这些研发成果都来自我们中国不同的区域总部。"赖明隆说,"希望这些与中国合作伙伴创造出来的新技术、新模式,能惠及更多的基层医疗机构,让更多的患者更早一点被发现,更好地被筛查、诊断,尽可能提高他们的生命质量。"

进博"种子"已在全国 "开花结果"

作为最早进入中国的外资药企之一,阿斯利康一路见证了中国营商环境的优化和经济的蓬勃发展,在前两届进博会上播下的新药"种子",也早已在全国"开花结果":

如阿斯利康在首届进博会上引进的 呼吸疾病领域吸入用乙酰半胱氨酸溶液 (富露施)今年的进口额预计可达1亿美元,覆盖了中国30个省、市、自治区的 331个地级市和7300多家医院,惠及千 万中国患者;第二届进博会上所展示的中国第一个"全球首创"用于治疗肾性贫血的新药罗沙司他(爱瑞卓)已覆盖全国除西藏外所有省市的近3000家医院,惠及约10万患者。

"我们在前两届进博会上展示的14 项创新诊疗一体化全病程管理解决方案 已在全国逾4300家医院落地,惠及1000 多万中国患者。"赖明隆表示。

去年进博会上阿斯利康还宣布了一系列最新在华创新举措,如将在中国建立医疗 AI 开放式创新实验室等。记者了解到,目前该实验室也正式落地上海,并形成了十大"AI+医疗"应用场景,在本届进博会上,阿斯利康将集中展示四项最新成里。

此外,"未来诊所""智慧药房"等更多的先进医疗技术及模式,也将在本届进博会上——展现。

"阿斯利康作为全球领先制药企业,将持续发挥跨国企业的桥梁作用,不断扩大在华布局,助力中国与全球在医疗领域的优势资源对接,将全球医疗创新成果引进中国,也将中国本土研发和创新实践带到全球。"赖明隆说。

88克拉!"传奇黑钻"来了

本报讯(记者 陈烁)10月26日,作为第三届中国(上海)国际进口博览会的特殊展品,一枚重达88克拉的超大黑钻在上海浦东国际机场进境后,由东方国际物流(集团)有限公司向上海会展中心海关申报,并于当天顺利通关,运抵进博会"6天+365天"常年交易服务平台——绿地全球商品贸易港。

这颗重达88克拉、有57个切面、估价3700万美元的传奇黑钻,作为法国卡洛芙品牌的"镇山之宝",此前鲜少在公众眼前展示,此次将在第三届进博会消费品展区卡洛芙展台向公众揭开神秘的面纱。

10月23日凌晨4时许,卡洛芙88 黑钻搭乘瑞士航空LX188航班运抵上海浦东国际机场。为保障这颗黑钻和卡洛芙公司其他参加进博会展出珠宝的快速通关,上海浦东国际机场海关提前对接展商和承运商,建立专项保障微信群,掌握展品航班进出港计划,实时监控卸载、理货、分拨、存储、提离各环节运行情况,派人员加班加点完成放行确认、舱单删改等工作,最大化压缩展



88克拉的"传奇黑钻"将在第三届进博会上向公众揭开神秘的面纱。 □上海海关 供图

品通关时间。

10月26日上午,卡洛芙88黑钻以 ATA单证册方式申报入境,上海会展中 心海关结合进博会"一窗通办"服务,为 其快速办理了清关手续,第一时间完成 审批流程。

10月26日下午,卡洛芙88黑钻顺 利运抵绿地全球商品贸易港,经上海海 关完成货证核查后,放入贸易港内监管保存。11月初,卡洛芙88黑钻将正式进场国家会展中心。进博会结束后,黑钻还将在卡洛芙尚嘉中心店内进行延展,让市民近距离观赏这件传奇珍品。

截至10月25日,上海海关已累计受理完成241批次、1512.74万美元的第三届进博会进境展览品的通关放行。

全球医用内窥镜先驱者再赴进博之约 卡尔史托斯将带来 "手术器械产品家族"

■本报记者 杨珍莹

第三届进博会迎来倒计时之际,全球医用内窥镜先驱者卡尔史托斯宣布,将继续参加2020年进博会,并将首次设置占地面积162平方米的双层展台,向中国乃至全球观众展示公司前沿的微创技术和内窥镜产品。

此外,展区还将特别设置历史及文化展示墙,展示卡尔史托斯75周年的专业积累和卓越成果。

卡尔史托斯总部位于德国,是一家专注于内窥镜、医疗设备器械研发及生产领域的家族企业。2006年,卡尔史托斯正式进入中国市场,在张江科学城成立了卡尔史托斯内窥镜(上海)有限公司,并在近年来积极扩展在华布局。

今年4月29日,卡尔史托斯内窥 镜(上海)有限公司与其他17家跨国 公司在浦东进行了集中签约,将其地区总部落户张江。目前,德国总部已投资近2.65亿元建设卡尔史托斯中国区总部。

据悉,本届进博会上,卡尔史托斯 将携阵容豪华的"手术器械产品家族" 亮相进博会,展品包括脑室镜、宫腔 镜、软性电子输尿管镜等内窥镜产品, 将一次性展示从首至足的全线产品。

进入中国以来,卡尔史托斯已不断将先进可靠的医疗器械和设备引入中国

在今年的新冠肺炎疫情防控阻 击战中,卡尔史托斯援医行动小组针 对气道插管和气道清理两项关键救 治手段,向重点抗疫地区十多家医院 捐赠了"急先锋"等系列麻醉科重点 产品,支援抗疫前线的医护人员。在 本届进博会上,以上产品系列将一同 亮相。

走向"智慧化""科技化"

浦东机场综保区物流中心定制库 将实现100%无人化操作

■本报记者 杨珍莹

记者从上海自贸区保税区管理局最新获悉,位于浦东机场综合保税区A3地块的智能物流中心定制库项目已提前实现主体结构封顶。

该定制库项目作为浦东机场综保区 内首个定制化示范性自动化项目,由近铁 国际物流(KWE)负责营运,通过引进瑞 士 SWISSLOG 公司自动化高密度存取 AUTOSTORE 系统,搭配协作机器人、 AGV等自动化设备,将实现货物作业区 100%无人化操作,极大提高货物仓储、发 运效率,减少人力成本和作业差错率。

同时,该项目的投入还将大幅度提高 区内业务整体智能化程度、空间利用率及 运行效率,从而进一步巩固浦东机场在国 际物流分拨中心方面的地位。

保税区管理局提供的信息显示,智能物流中心定制库项目建筑面积12648.7平

方米,于2019年10月启动开工建设。 尽管年初突如其来的新冠疫情严重 影响了正常的施工进度安排,但是作为保 税区域的重点项目,区域专门制定扶持计划帮扶复工,安排服务专员进企业、进工地、进项目,发放"保税区管理局疫情防控告企业书"和"区域企业复工复产疫情防控指南",着力解决复工企业"急忧愁盼"问题,积极打通人流、物流、资金流堵点,确保员工回得来、原料供得上,克服困难,最终较原计划提前了11天完成了主体结构封顶,为后续顺利交付奠定了扎实的基础。

记者了解到,智能物流中心定制库项目是浦东机场综保区进一步提升科技创新功能,走向"智慧化""科技化"的标志。该仓库将为物流行业智能化转型升级提供了经验与实例,让更多的企业能直观地感受到科技创新带来的优势与效益,促进区内企业加快转型升级。

良好的营商环境是推动发展的重要 因素。作为上海自贸试验区的先发区域 和核心区域,未来,保税区域将打造"一站 式"服务平台,让企业足不出保税区域就 可以获得顶尖的创新土壤、一流的人才支 撑、先进的技术合作、完善的配套服务。

车市迎来"金九银十"

多重因素影响 新能源车销量大增

本报讯(记者 须双双)"这几天,来看车、订车的顾客比以往多了不少。且绝大多数消费者是直奔新能源汽车而来。"上海永达荣威4S店销售人员介绍。随着国内经济形势继续向好,叠加各类促进消费的相关政策,近期汽车市场恢复形势继续向好。其中,新能源汽车销量大幅增长。

上周末,记者在位于置汇旭辉广场的 蔚来空间里看到,前来选购、体验的顾客有 不少。市民张先生体验了ES6后表示,体验 下来,车子的空间大小、智能语音系统等都 很不错。"原本比较担心新能源汽车的续航 能力,但店员介绍,可以开400公里左右,而 且还有配套的换电站服务,三五分钟就能 换块电池上路,日常出行应该没问题。"

除了造车新势力的蔚来,传统车企旗 下品牌荣威等也人气爆棚。还有媒体发 布消息称,上周末仅一个上午,上海特斯 拉单店销量超过80台。

前不久,中国汽车工业协会发布最新汽车工业产销情况。数据显示,9月,我国汽车市场进入传统旺季,产销量双双超过250万辆,创年内新高。其中,新能源汽车



新能源汽车展厅里,前来选购和了解信息的消费者众多。

□黄越 摄

产销量双双突破13万辆,分别达13.6万辆和13.8万辆,环比增长28.9%和26.2%,同比增长48%和67.7%,刷新了9月新能源汽车产销量的历史纪录。

车辆品牌方面,上汽通用五菱销售 24386辆、比亚迪销售19048辆、特斯拉中 国销售11329辆,位居新能源汽车销售前 沪上新能源汽车的热销或也与近期 政策调整有关。业内人士分析认为,9月、 10月是传统车市旺季,随着国内疫情趋于 稳定,加上双节期间,多个汽车品牌和经 销商推出置换补贴、购车金融方案等活 动,真正激活了车市的"金九银十"。眼下 限行升级,预计将进一步带动新能源汽车 的需求。